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в реальному часі. Молокопровід розрахований на заміну фільтрів, не перериваючи процес 
доїння. Система охолодження молока – в потоці Делаваль. Молоко охолоджується миттєво – 
із 36 °С до 4 °С. Для більшої економічної незалежності у ТОВ «Промінь» є три власних 
сучасних молоковози, місткістю цистерн 30 т. 

Господарство має власну молочну виробничу лабораторію, де визначають 
регламентовані показники якості та безпечності збірного молока відповідно до 
національного стандарту. 

Ферма маж пункт штучного осіменіння. Вихід телят на 100 корів за рік – 85. Є також 
«містечко» для утримання телят на 350 голів віком – від народження до 2-х міс., яких 
обслуговує 1 телятниця і молочне «таксі». 

Таким чином, виробничі процеси в господарстві відбуваються згідно з вимогами 
відповідних Регламентів ЄС та Кодексу гігієнічної практики для молока та молочних 
продуктів (CAC/RCP 57–2004).  
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Саркоцистоз – паразитоз-зооноз, що характеризується ураженням м’язової тканини та 

внутрішніх органів тварин найпростішими роду Sarcocystis, [1,с.189]. Хвороба завдає 

значних збитків через зниження продуктивності, а іноді й загибелі тварин, абортів, 

погіршення показників безпечності та якості м’ясної сировини, [2,с.36]. У людей інвазія має 

тяжкий перебіг, а діагностика має певні складності, [3,с.18]. 

Мета досліджень – визначення деяких показників безпечності та якості продуктів 

забою тварин, хворих на саркоцистоз, проведення бактеріологічного дослідження їх 

продуктів забою, установлення можливості використання м’яса і уражених органів; на 

підставі отриманих результатів розроблення науково обґрунтованих шляхів удосконалення 

ветеринарно-санітарного оцінювання продуктів забою тварин за саркоцистозної інвазії. 
Дослідження проводили згідно із чинними НТД, ГОСТ, ДСТУ, [4,с.3, 5,с.7, 6,с.5].  
Установлено, що туші від саркоцистозних тварин були менш знекровленими, не мали 

шкірочки підсихання, на розрізі – вологі, їх консистенція – менш пружна, за проби варінням 
– аромат м’ясного бульйону слабкий.  

1
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Масова частка води, зв’язаної з білками м’язів, це один із достовірних показників 
якості м’яса, оскільки така вода суттєво впливає на ніжність м’язів. Так, за сильного ступеня 
саркоцистозної інвазії ніжність м’яса становила 248,4±2,3 см2/г, середнього – 267,6±3,0, 
слабкого – 286±4,3, а м’яса від здорових тварин – 297,2±6,5 см2/г нітрогену. Отже, за високої 
інтенсивності саркоцистозної інвазії ніжність м’яса знижується на 48,8±3,8 см2/г нітрогену, 
порівняно із ніжністю м’яса від тварин здорових. М’ясна витяжка – каламутна, величина pH 
– 6,6–6,9, пероксидазна проба – негативна, кількість аміно-аміачного нітрогену – 108,2±27,1 
мг%. За додавання до м’ясного бульйону 5 % водного розчину сірчанокислого купруму 
утворювалися пластівці, за середнього ступеня ураження м’язів саркоцистами такі зміни 
відбувалися через 56 год., слабкої (в м’ясі клінічно здорових тварин) – через 72 год 
зберігання. 

Реакція із сульфатом купрумом, у 39 % досліджених проб м’яса була сумнівною, що 
вказує на зниження якості м’яса від саркоцистозних тварин. М’ясо із високим значенням рН 
довго не зберігається, а м’ясні вироби, виготовлені з нього, мають гірший смак та аромат 
м’ясного бульйону, [7,с.55]. 

Бактеріоскопією в досліджуваному саркоцистозному м’ясі забійних тварин середнього і 
сильного ступеня ураження виявляли паличкоподібні бактерії. У разі сильного ступеня 
ураження туші, за мікроскопії мазків-відбитків, в деяких зразках м’яса виявлялися м’язові 
волокна із ознаками розпаду. Швидке псування м’яса, ураженого саркоцистами, зумовлене 
підвищеною масовою часткою води, зниженням кількості глікогену і активності 
гліколітичних ферментів, а отже, й гідролізу глікогену до молочної та інших кислот, [7,с.56]. 
Зрештою, це сприяє прискореному розвитку в м’ясі, ураженому саркоцистами, патогенної 
мікрофлори, а тому, продукти забою саркоцистозних тварин можуть бути потенційним 
джерелом харчових отруєнь людей, [8, с.88]. 

Мікроструктурним аналізом установлено, що середня і слабка саркоцистозна інвазія 
супроводжується розвитком у м’язах некротичних змін у вигляді фрагментації та лізису 
м’язових волокон, тому, за відсутності помітних змін м’язової тканини, її необхідно 
піддавати гістологічному дослідженню на предмет виявлення саркоцист. 

Таким чином, відповідно до «Правил передзабійного ветеринарного огляду тварин і 
ветеринарно-санітарної експертизи м’яса та м’ясних продуктів» (наказ № 28 від 07.06.2002 
р., із змінами, внесеними згідно з Наказом Міністерства аграрної політики та продовольства, 
№ 427 (z1261-13) від 10.07.2013 р.), [9,с.28], у разі виявлення саркоцист, тушу і продукти 
забою тварин направляти на промислову переробку (відсутні дегенеративні зміни) чи 
утилізацію (за наявності дегенеративних змін). 
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